
SECTION  06  -  EXEMPLES  DE  LIQUIDATION  DES  TAXES  INTÉRIEURES  DE 
CONSOMMATION

IX-01-06-01 - Exemples de liquidation ; Produits taxés au volume

- Produits raffinés obtenus localement

SUPERCARBURANT

TIC = 376,40 dirhams x volume à 15°c en hl = (1)

T.V.A = 7,00 x (1)= (2)
                   100

- Produits importés raffinés

SUPERCARBURANT

Valeur = valeur imposable à l’importation = (1)
D.I = 25 x (1) = (2)
            100

TIC = 376,40 DH x volume à 15°c en hl = (3)

T.V.A = 7,00 x (1) + (2) + (3) = (4)
                             100

TPI = 1 x 0,25 
              100

IX-01-06-02 - Exemples de liquidation - Produits taxés au poids

- Produits raffinés obtenus localement

Fuel 7

TIC = 101,78 dh x poids exprimé en 100 kg = (1)

T.V.A = 7,00 x (1) = (2)
                  100

BUTANE

TIC = 4,60 DH x poids (somme du poids de butane à l’état liquide et à l’état gazeux exprimé en 
100 kg) = (1)

T.V.A = 7,00 x (1) = (2)
                  100

- Produits importés raffinés

HUILE LUBRIFIANT



Valeur = valeur imposable à l’importation = (1)

D.I = 50 x (1) = (2)
            100

TIC = 228,00 x poids exprimé en 100 kg = (3)

T.V.A = 7,00 x (1) + (2) + (3) = (4)
                             100

TPI = (1) x 0,25
               100

PROPANE

Valeur = valeur imposable à l’importation sur le poids total (somme du poids de propane à l’état 
liquide et à l’état gazeux exprimé en 100 kg) = (1)

D.I = 17,5 x (1) = (2)
              100

TIC = 4,60 x poids (somme du poids de propane à l’état liquide et à l’état gazeux exprimé en 100 
kg = (3)

T.V.A = 7,00 x (1) + (2) + (3) = (4)
                             100

TPI = (1) x 0,25
               100


